

# 把热情转化为工作成效

王鲍镇松桥村党总支副书记、村监委会主任 李晓峰



### 吕四水厂开展液氯泄漏应急演练活动

## 增强防范意识 提高应急能力

本报讯 为加强危险化学品安全管理,提高液氯泄漏事故应急处置能力,1月8日下午,吕四水厂在制水车间组织开展液氯泄漏应急演练活动。

演练中,值班人员在巡检中突然发现漏氯报警装置发出声响报警,工作人员立即将险情上报并开启鼓风机和氯气中和塔。在启动应急预案后,抢修人员第一时间到达现场,四人分成两组,迅速穿戴防毒面具和防护服进入加氯车间,一组迅速关闭氯瓶阀门,另一组用氨水找出氯气泄漏准确位置并进行故障处理,经过紧急处置,仅用12分钟就将险情排除。

据了解,通过开展应急演练活动,增强了职工安全防范意识,提高了职工应对突发事件的快速反应能力和应急处置能力,取得了预期效果。(顾雪华 蔡樱子)

会带着慰问品去看望他。“村里人都对我挺好的,我每天都过得高高兴兴的。”俞明汉说。

村官感言:和村民打交道,须和他们融为一体,打成一片,了解他们的所需所想所盼,才能把工作热情转化为工作成效。 整理:宋词



村民们和我熟络起来了。

8点30分,我刚到村委会办公室,村民沈大爷就敲门进来了。沈大爷在20年前就已经把村里的房子卖掉,在市区安了家。这几年,村里开展土地确权登记工作,于是就将原先沈大爷的土地承包了出去。沈大爷就为这事来的。“李书记啊,我只是把房子卖掉了,这地还是我承包的呀。村里怎么把我的地给承包出去了?”沈大爷说。“这么多年,你承包的土地长期没人管理,处于抛荒状态,我们才把你的土地承包了出去。”我耐心地解说,“当然,如果您想要回土地,我们村里可以找承包户协调。”我与沈大爷聊了许久,最终沈大爷想

通了:“抛荒太浪费了,承包了就有人管了,就这么处理吧。”

吃完午饭,看见村委会办公室前的空地上已聚集了很多村民,他们看见我,立马拉着我到他们队伍中,说:“李书记,饭后一起运动运动。”自从村里设立了正能量加油站,每天村民们都会聚在点上聊聊天、跳跳舞。“我们原来吃完饭就打牌,一坐就是一下午,腰酸背痛的。现在每天饭后跳跳舞,身体舒坦不少。”不仅如此,村风民风也更好了。松桥村4组的俞明汉老人今年83岁,平常家里就他一个人,家庭经济较困难。村民们经常自发地去看望他,每逢过年过节,还

## 我市完成秋季稻秸秆机械化还田第三方核查工作

# 还田合格率达98.62%

本报讯 日前,我市秋季稻秸秆机械化还田第三方核查工作结束。

2015年是我市实施秋季稻秸秆机械化还田的第一年,全市共有7个镇(园区)的11家农机合作社和农机户申报了稻秸秆机械化还田,还田总面积4349亩,经第三方核查,合格面积为4289亩,合格率达98.62%。下阶段,市农委将会同市财政局对第三方核查结果进行抽查。

为推动秸秆机械化还田工作,2015年初,我市出台政策,对秸秆机械化还田作业实行20元/亩的定额补助,各镇乡、园区也分别出台了20~40元/亩的补贴政策。另外,还规定对家庭农场、专业合作社、全托管服务主体,当年新购省和本级财政农机购置补贴目录内的秸秆处理机械,根据机具在位使用情况,给予购置总额20%的农机实物补助;对未列入省

补贴目录的秸秆综合利用机具,给予定额补贴,补贴额最高不超过购机额的30%,配套收割机的秸秆切碎抛撒装置列入市补目录,最高补贴限额为1600元/套。补贴政策的出台提高了农民购买秸秆处理机具和实施秸秆机械化还田的积极性,也极大地推动了全市秸秆机械化还田工作。(黄燕鸣 徐荣)



日前,惠萍镇鸿西村村民在打捞淤沟杂物。据悉,该村本月初开始进行水环境整治,经过一个多星期的清理,6条横河面貌焕然一新。(姜新春摄)



### 海工园举办法律知识讲座

本报讯 日前,海工园(寅阳镇)利用每月社区矫正人员集中教育的契机,举办了一场“交通事故赔偿”专题法律知识讲座。

主讲人结合《最高人民法院关于审理道路交通事故损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》,围绕发生交通事故后如何处理、责任认定以及赔偿主体、赔偿范围、责任承担、诉讼程序等方面进行了详细生动的讲解。通过讲座,帮助大家进一步增强交通法制观念和文明交通安全意识,赢得了社区矫正人员的一致好评。(黄欣美 黄海华)

### 城南物业做好小区物管工作

本报讯 近日,建都阳光花苑业主代表、城南物业公司负责人在建都新村社区居委会的见证下,续签了物业服务合作协议。

继原先的物业公司期满后,城南物业全力做好阳光花苑小区窨井盖雨水管修缮、停车位改造、杂草清理、垃圾清运等工作,小区面貌焕然一新,物业管理质量受到大多数业主的好评。(陈誉仁)

### 东安镇村开展义务植树活动

本报讯 日前,东海镇东安镇村组织30多名党员干部与志愿者开展义务植树活动。

自2015~2016年度农村党员干部冬训活动开展以来,东安镇村党支部结合农村工作实际,在开展集中培训的基础上,将冬训工作开展到田间地头,党员干部共同为美化本村生态环境出谋划策、贡献力量。

活动现场,大家干劲十足,为新植的树苗覆土浇水。大家纷纷表示,植树造林美化家园非常有意义。(黄燕鸣 周杰)

### 南苑一村加大纠纷调解力度

本报讯 1月18日,南苑一村社区居民何某向社区居委会反映,自己与楼上邻居发生了矛盾。社区工作人员了解情况后,立即前往现场调解。

经了解,是因为楼上居民水管漏水,水漏到了楼下居民家里,双方起了矛盾,发生了冲突。社区工作人员动之以情,晓之以理,进行了耐心的劝说和调解,终于使双方都冷静了下来。近年来,南苑一村高度重视社区稳定工作,把矛盾纠纷调处作为维护社区稳定的第一道防线,坚持预防为主,加强协调服务,多措并举,做到矛盾纠纷“小不出社区,大不出街道”,促进了居民之间的和睦团结,有效维护了社区稳定。(朱永玲)

# 别让警示牌形同虚设

◇沈晖

现在,在公园、车站、网吧等公共场所,大都设置了“严禁遛狗”“严禁攀折花木”“严禁吸烟”之类的警示牌,但许多人常常视若无睹,公共场所照常遛狗,照常攀折花木,吞云吐雾者更是大有人在。此类现象

的存在,说到底,是监管缺失的缘故。

比如,车辆在道路上行驶,闯红灯会受到处罚,而挂在那里的警示牌,警示语是只“纸老虎”,看上去是“严禁”,其实你即使违反了,也很少有人来问责,更不会受到什么惩处。

其实公共场所不准“遛狗”、“吸烟”等,是有法可依的,问题的关键是没有引起相关部门的足够重视,他们没有发挥劝导告诫作用,结果警示牌形同虚设,因而造成“严而不禁”。

笔者建议,凡是不准的行为必须说一不二,违者必须予以劝导与惩处,才能做到“言必信、行必果”。说开一点,眼下正值年关岁尾,各部门各单位都在制定规章制度,而制定规章制度必须切实可行,不说过头话,而且要做到,落实考评,取信于民。如果说归说、做归做,那么,这些缺乏监管的规章制度还不是像公共场所设置的“严禁”之类的警示标志一样,只是写在纸上、挂在墙上的“钟馗”,还不如不贴不挂呢。



大家谈

DA JIA TAN

### 汉斯·希伯:埋骨大青山(之三)

文/王永娟

希伯来山东根据地不久,就对这里的抗日军民有了深厚的感情,他在给妻子的一封信中说:“我真像明星!人们追着我,围着我,一双双友善的眼睛望着我,仿佛我是一个天外来客。而我却有一种到家的亲切感。能和山东的抗日军民见面我很荣幸,实现了我的愿望!”

而作为踏入山东敌后抗日根据地的第一位西方记者,希伯以其卓越的政治敏感和生动的文笔,客观地描述了八路军的抗日活动。他的一系列文章在外国报刊上发表了,引起了外国读者对敌后抗日军民的极大关注。在日本侵略者于11月初全面展开的大扫荡开始前,他写了《八路军在山东》和《为收复山东而奋斗》两组长稿。在这些通讯稿里他说:除民主团结外,不能有其他手段坚持抗战,争取最后胜利。他指出:没有中国共产党和八路军、新四军在敌后坚持抗战,中国抗战坚持到今天是不能想象的。他警告说:“一切反共反八路军及新四军的行为,不论采取何种口实都只能有利于敌人。”

不久,日军大扫荡开始。为了保证国际友人的安全,山东分局决定让前来探望丈夫的秋迪女士提前回上海,并劝说希伯也一起回去。希伯说:“让秋迪先回去,我同意。但我决

不离开山东。一个想有所作为的记者,是从来不惧枪炮子弹的。让我留下来吧!”部队首长劝他说:“你的任务是采访,是用笔当枪。”希伯笑着摇了摇头,说:“不,我的任务就是抗击侵略者,我要一手拿笔,一手拿枪!”

秋迪走后,山东抗日根据地的形势日趋险恶,敌人高举侵犯沂蒙山区。对八路军来说,已无前方和后方之分,希伯也穿上了八路军的军装。在漫天大雪中,希伯跟着一个梯队在东蒙群山之中围着山和敌人“推磨”,他很快适应了游击战和运动战的流动生活,还学会了射击,熟悉了行军规则和夜间的联络信号,希伯已成为一名真正的八路军战士了。而每当到了宿营地,万籁俱寂,战士们已进入梦乡,他却又要忙于写作。于是,《反扫荡日记》等大量生动描写八路军反扫荡的通讯和特写在打字机不知疲倦的“哒哒”声中诞生。

一天深夜,希伯随一一五师师部和中共山东分局机关,在师特务营的掩护下,转移到留田村时,突遭日寇围剿。日寇在留田村四周的山头上,燃起了冲天大火。正当日寇做着踏平留田、合围成功的黄粱美梦时,一一五师政



## 外国记者眼中的中国共产党人

朱纪华 主编

委罗荣桓在牛家沟召开干部会议,希伯应邀列席会议。鉴于当前面临的危急形势,一一五师决定向南突围,直指敌人大本营临沂附近,迫使敌人仓促回师,以此来粉碎敌人的扫荡。

晚上,希伯和战士们一起,一手提着压子弹的枪支,一手紧握着手榴弹,沉着机智,直奔敌人第一道封锁线张庄,从敌人的火网缺口中穿梭出去。

希伯在这次突围战斗中亲眼目睹了抗日战士行动敏捷、严明军纪的作战作风,他无比兴奋,紧握着罗政委的手,热烈祝贺突围成功。一到驻地,希伯不顾疲劳,立即为一一五师的《战士报》写了一篇题为《无声的战斗》的通讯。文中写道:“八路军战士是那样的神速勇猛,以致日军的巡逻兵在刚要喊叫和射击

的一刹那,就被消灭了。只有共产党军队的将军和士兵才能有这样的英勇和机智,才能这样团结一心。”此文翻译成中文后被套红发表在《战士报》的第一版上。

敌人并不甘心,一场更大的扫荡正在酝酿中。不久,发生了鲁中南地区抗战史上最悲壮的一次战役——大青山战役。

11月29日晚,希伯所在的连队在沂南费县交界处的大青山五道沟下的獾沟附近与敌人遭遇。敌人以一个混成旅将八路军一个连紧紧包围起来。在敌强我弱的情下,连队战士与敌人展开了殊死搏斗,希伯也参加了战斗。由于敌我力量悬殊太大,领导当机立断让连队分3个小分队向西南突围,希伯强烈要求加入最后突围的第3分队。尽管指战员们以大无畏的英雄气概,打退了敌人多次猖狂进攻,但伤亡很大,希伯的翻译和警卫人员都倒在血泊中。希伯满腔怒火,从牺牲者身边捡起枪来,猛烈地射击敌人。他不幸身受重伤,最后献出宝贵的生命,年仅44岁。

战斗结束后,在清理战场时,发现了希伯弹痕累累的遗体。山东军民以隆重的葬礼将希伯的遗体安葬在他牺牲的地方。1942年,

山东军民为了纪念希伯烈士,为希伯建立了一座白色圆锥形纪念碑,碑上刻着罗荣桓所撰“为国际主义奔走欧亚,为抗击日寇血染沂蒙”的题词。

沂蒙人民对长眠于此的汉斯·希伯十分崇敬,说他是一个应该和白求恩一起,让全中国人民永志不忘的名字!

希伯牺牲时,希伯夫人秋迪在上海。她等待希伯的归来,日复一年,毫无音讯,直到抗日战争胜利后,有关部门才找到秋迪的地址。然而,如何把这一不幸的消息告诉秋迪女士,中共上海地下党员都觉得十分为难,怕这位伉俪情深异国友人经受不住沉重的打击。

秋迪女士得知心爱的丈夫牺牲在战场上,异常悲痛,但她坚强地说:“希伯是为中国人民的解放事业光荣牺牲的,我也是共产党员,难道不相信我能够经得住考验吗?”

获知丈夫的死讯后,秋迪女士带着对丈夫的怀念回到了德国。

1981年,秋迪女士到临沂扫墓,用德文题了词:“无数先烈在中国人民的解放斗争中献出了他们的生命,希伯同志是共产党员,他尽了自己的义务,我们将永远铭记所有的先烈。”她的题词连同译文一并镌刻在希伯的墓碑上。(完。全书由上海锦绣文章出版社出版)